

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

Шестью агрегатами

Труженики полей совхоза «Партизан» заранее стали беспокоиться о том, чтобы плодороднее была земля под культурами. Сельские умельцы под руководством механика т. Морозова сделали четыре приспособления для разбрасывания минеральных удобрений. В прошлом году работали только два агрегата. Агрослужба поработала над составлением технологических карт.

Шесть агрегатами вносили аммиачную селитру, сульфат аммония, мочевину. Каждый день 160—170 га получали хорошую заправку. 2500 га, где посажены зерновые, получили питание для растений.

На днях совхоз получил 50 тонн аммиачной воды. Ее внесут под пропашные — кукурузу и корнеплоды.

Раннюю капусту — в грунт

Хорошую рассаду ранней капусты вырастили овощеводы совхоза «Металлург». На днях тракторист А. А. Прокопьев и машинист А. П. Тарскин вывели на поле рассадо-посадочную машину. Началась высадка капусты в грунт.

Хорошо пошли дела. В первый же день задание выполнили на 115 процентов. Овощеводы обещают в июле дать свежую капусту городу.

По случаю Дня освобождения Африки

По случаю Дня освобождения Африки Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство направили через советских послов в странах Африки и представителя СССР при ООН дружественное поздравление независимым африканским странам.

В поздравлении отмечается, что «советский народ, отмечающий в этом году 50-летие своего социалистического государства, с чувством дружбы и братской солидарности приветствует все народы стран Африки, ведущие решительную борьбу за укрепление своей государственности, за развитие независимой национальной экономики, прогресс национальной культуры, за окончательное освобождение своего континента от последних очагов колониального гнета. Каждый успех в этом направлении радует всех друзей возрождающейся Африки, всех честных людей во всем мире».

Советский Союз был и всегда будет на стороне справедливой борьбы народов Африки за свободу и национальную независимость, говорится в приветствии.

(ТАСС).

СВОДКА О НАДОЕ МОЛОКА ЗА 25 МАЯ

НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ (в килограммах)

Совхозы:

«Сидоровский»	12,5
«Безруковский»	11,0
«Осниковский»	10,2
«Партизан»	10,1
«Сосновский»	10,0
«Притомский»	9,2
«Кузнецкий»	8,5
«Ильинский»	8,3

им. Димитрова	12,6
«Вперед»	10,6
По управлению:	10,4
«Берензасс»	12,6
«Металлург»	12,0
«Садопарковый»	11,2
им. Куйбышева	10,8
«Кузнецкий»	10,0
Совхоз № 5	9,1

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Если понадобится дождь...

ВЛАГА НА ПОЛЯХ — ХЛЕБ В ЗАКРОМАХ

Во втором отделении совхоза «Осниковский» замечательные всходы свеклы, моркови, они хорошо развиваются. Заявка на урожай овощей неплохая.

Но от погоды можно еще всего ожидать. А такие культуры, как капуста, огурцы, помидоры, фрукты и ягоды, в определенные периоды вегетации особенно много воды требуют. А где ее взять, если в почве недостаточно?

Значит, нужно поливное земледелие. В этом деле у овощеводов второго отделения некоторые опыта уже есть. Правда, к орошению здесь не сразу отнеслись серьезно, Иван Андреевич Федоров, управляющий отделением, например, признается, что приехал сюда в 1959 году, он уже тогда нашел дождевальные установки в складе. Долго они ржалели, будто никому не нужны. А капусту поливали вручную. Сколько людей требовалось! А какие затраты! Правда, в то время их никто не считал, экономических расчетов почему-то не делали. В первую очередь смотрели на производственные показатели: какой урожай с гектара получили, сколько сдали государству, выполнили ли план. А какой это ценой давалось, на это не обращали внимания. Сейчас, прежде чем что-то сделать, вначале подсчитают, выгодно ли это.

Старейший садовод совхоза В. И. Быхляев тоже расчегов не делал. Он не прикидывал, выгодна ли дождевальная установка. Применить ее заставила нужда. Сад всегда неоправданно остается у руководителей хозяйства на заднем плане. Поэтому и людей дают всегда намного меньше, чем требуется. Вот и начал поливать садовые культуры с помощью механизированных установок.

Решил пустить в ход и вторую установку. Не дали овощевые воды. «Пронюхали» про чудо-минишну и тоже стали применять ее. Все видели: толк от дождевальной установки есть. Теперь в хозяйстве четыре таких установки и две насосные станции.

Поля во втором отделении как бы самой природой созданы для поливного овощеводства. Они расположены в долинах реки Кондомы и маленьких речушек, возле станиц и озер. Естественных водоемов хоть отбавляй. От водоемов к установкам проложили трубы. По ним поступает вода.

Нынче овощеводы запланировали полить искусственным дождем 50 гектаров овощей и

25 га картофеля. Орошение проведут в течение лета 2—3 раза. Все будет зависеть от погоды. Наступит засуха, значит потребуется больше поливов. Механизатор Семен Михайлович Павлов и Андрей Семенович Фалик — признанные мастера дождевальных установок. Они знают, как с ними обращаться, использовать их в полную мощность.

Полив начался. В прошлые годы капусту обычно поливали в фазе образования кочана. Нынче поливают раннюю капусту, высадка которой уже началась.

В любом деле, мероприятии должна быть забота о конечном результате. Каков же он от орошения? Есть ли экономическая эффективность? Да, есть. Об этом говорят даже приближенные расчеты. Опыт прошлых лет показал, что урожайность повышается на 20—30 процентов, а порой и больше. С гектара это прибавка урожая 30—40 центнеров. В переводе на деньги — 180—240 рублей. Затрачивается же на гектар полива 15 рублей. Значит, кроме повышения урожая, орошение положительно влияет и на себестоимость продукции. Эти расчеты приблизительные. Чтобы иметь точные, управляющий т. Федоров и агроном отделения т. Колесов решили на всех поливных культурах заложить опыты.

А. ШИБАЕВА.

Год издания 29-й

№ 63 (3122)

Суббота

27

мая

1967 года

Цена 2 коп.

Немедленная доставка
учебных и научных
изданий
ГИБ ГИИС-ЖУРНАЛЬНЫХ
ФОКУС

28 мая —
ДЕНЬ
химика
и ДЕНЬ
пограничника

тели побывали в 70 странах мира. Более глубокими и содержательными становятся контакты с литераторами социалистических стран.

На съезде были также заслушаны доклады центральной ревизионной комиссии Союза писателей и «Об изменениях в уставе Союза». Затем начались прения.

24 мая в Большом Кремлевском дворце продолжал свою работу IV съезд писателей СССР. Делегаты обсуждали доклады по первому пункту повестки дня: «Советская литература в строительстве коммунистического общества».

Первым выступил председатель правления Союза писателей РСФСР Л. Соболев. Выступивший затем А. Шарипов (Казахстан) на примере развития родной литературы показал, какого расцвета достиг казахский народ в братской семье социалистических наций за 50 лет Советской власти.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях также выступили А. Барто, О. Гончар, С. Азимов, Э. Топчян, В. Пименов, В. Озеров, М. Алексеев, М. Турсын-заде, О. Шестинский, Л. Кулайджанов, С. Павлов, П. Бону, А. Гузявинос, Б. Полевой.

МОСКВА, 25 мая. В Большом Кремлевском дворце продолжал свою работу IV съезд писателей СССР. Шли прения по докладам. Первым на утреннем заседании взял слово К. Яшен (Узбекистан). (ТАСС).



Сорок девять лет назад — 28 мая 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны молодой Советской Республики. С тех пор ежегодно отмечается День пограничника. На морях, в лесах, в горах — на тысячи километров пролегла государственная граница Советского Союза, всюду воины в зеленых фуражках зорко охраняют рубежи социалистической Родины.

На снимке: старшина Николай Руднев, рядовой Петр Усатых и ефрейтор Леонид Рудской ведут наблюдение за участком границы. Десять лет служит на дальневосточной границе Николай Васильевич Руднев. Умелый воин и воспитатель вложил немало труда, чтобы застава стала одной из лучших.

Фотохроника ТАСС.

СМЕНА ИТОЖИТ РАБОТУ

Закончилась смена. Собирались механизаторы. Евдокия Тимофеевна Дорохова, наш бригадир, она же ученик, доложила итоги работы.

Приятно было слушать начало ее доклада. Радостно за товарищей. Невыполнивших сменные нормы среди нас не нашлось. В итоге же доклада бригадира выяснилось, что минувшую смену все же нельзя назвать вполне удачной. Один из лучших наших трактористов Виктор Михайлович Тюменцев, работавший уже не один день с красным флагом, на этот раз допустил брак.

Тюменцев занят был на посадке картофеля. На масиве оказалась ложбинка. Картофель местами остался на поверхности. Ошибка тут же была исправлена.

Могут спросить: а стоило ли после этого говорить? Бригадир наш считает, что стоило. Она никогда подобное от нас не скрывает, выносит на наш суд, советует с нами, как в таком случае поступить. Решаем вместе.

Я уже советовалась с Федором Васильевичем, — сказала бригадир, называя агронома Милованова.

Выходит, агроном уже был здесь, смотрел. Имел разговор с Тюменцевым. В ту злополучную ложбинку

послали культиватор. Картофель заделали. Но ошибка все-таки была. От этого не уйдешь. Теперь надо делать вывод и виновнику и всем прочим. Тем более, что пусть даже незначительные отступления от правил были и ранее. Был, например, случай, когда концы загонки осталась незаделанными.

Когда-то мимо подобного нарушения могли пройти просто. Да один бригадир не всегда мог уследить. Теперь в бригаде идет соревнование за высокую культуру земледелия. Мы практикуем после каждой смены взаимопроверки. Принимаем друг у друга не только трактор, картофелесажалку, но и выполненную работу. Таким образом контролером становится каждый. Тот же случай с заделкой концов был обнаружен без участия бригадира. Если бы и на посадке картофеля была вторая смена, то и на этот раз ошибку Тюменцева обнаружили бы товарищи из второй смены.

Словом, тот первый случай был неплохой школой. Вот почему сегодня, решая вопрос, как быть с Тюменцевым, оставлять ли на его тракторе красный флаг или все-таки лишить его за содеянное этой высокой чести, мы были строги к товарищу. Понимали, что от

Обсуждаем статью „Флагок на тракторе“

ошибок никто из нас не застрахован. Опять же: красный флагок — свидетельство не только высокой выработки. Было над чем подумать.

Разговор вышел трудный. Правильно при этом повел себя сам Тюменцев. Ошибку признал сразу. Это дало нам основание поверить, что он способен прежде всего сам строго осудить свой просчет, а значит, в дальнейшем быть строже к себе.

Флагок Тюменцеву мы оставили. И не ошиблись. Последующие дни показали, что Тюменцев умеет держать слово. Со стороны качества его работа не заслуживала больше упрека. Вот что для нас важно. Выходит, товарищеский разговор сыграл свою роль, принес пользу. Многому научил Тюменцева, и, думается, не только его.

Отсюда делаю вывод: взаимопроверки и бригадные производственные совещания, на которых подводятся их итоги, очень нужны, если говорить всерьез о руководстве соревнованием. Важно, чтобы люди сами имели возможность судить о работе своей и своих товарищ.

А. КЕЛЬ,
тракторист совхоза
«Безруковский».



*
В селе Рябиновке в День Победы над фашистской Германией открыт памятник в честь воинов-земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Памятник сооружен учащимися под руководством учителя труда П. Е. Вихарева.

...Стоит памятник у школы. И редко, когда возле него никого нет. Люди подходят, вглядываясь в дорогие черты земляков, запечатленных на снимках, вделанных в обелиск.

Фото Н. Сучилова.

Знакомимся с родным краем

Если кто хоть раз побывает в туристском походе, тот надолго загорится этим увлекательным делом, в его памяти останется множество впечатлений.

Недавно совершили такой поход учащиеся нашей школы. Долго мы к нему готовились: собирали туристское снаряжение, выбирали маршруты. Каждый класс взял себе определенную тему. Так,

ученики пятого класса решили ознакомиться с сельскохозяйственными машинами и посевами полевых культур. Они и эмблему выбрали «Колос». У шестиклассников красовалась эмблема «Цыпленок». Своим маршрутом они избрали Кузбасскую птицефабрику. Седьмой класс побывал в Ильинке и на новом мосту через р. Томь. Особенно им запомнился в Ильинке парк Победы. Там они собрали богатый материал о Герое Советского Союза Илье Назарове, рассказали о нем учащимся Бедаревской начальной школы. По этому случаю выпустили «боевой листок». Они и заняли первое место. Пятиклассники первый раз побывали в походе, но они стали обладателями второго места. Места присуждались за спортивные достижения, концерты художественной самодеятельности, выпуск «боевых листков» и другие мероприятия.

Т. ДАНИЛОВА, С. БАРАНОВ,
учащиеся Ерунковской школы.

Параграф второй...

— А по сколько рублей мы потеряли?

— По пять—шесть. Не меньше, — отвечает Шварц.

— Ну уж! — сомневается молодой Гаскаев.

— А ты посчитай, — говорит присутствующий при разговоре ученик бригады Дмитрий Федорович Быков. — Перевыполнение у тебя было большое. В первый день — 195 процентов, во второй — 141, в третий — 147.

— Поймите, товарищи, к плохим результатам приводят подобные вашему, на первый взгляд, не такие уж значительные проступки, — убеждает Шварц.

Перед тем, как разойтись по местам, механизаторы говорят немного. Но по выражению их лиц чувствуется, что беседа в несколько минут заставила задуматься каждого...

О БРАКЕ, допущенном Гаскаевыми, узнают работающие на другом поле тракторист Анатолий Сафонович Столячев и сажальщик Василий Степанович Осадчий.

— А нас премии не лишали? — не то шутя, не то серьезно спрашивает Столячев.

Вместо председателя рабочего комитета ему отвечает бригадир Лев Михайлович Суряк:

— Пока нет. Но если еще увижу рассыпанные по краям семена, обязательно лишат.

— Не ругайся, пожалуйста, — настроившись на явно шутливую волну, просит Столячев.

— Ты Василия уж так напугал, что он посадит картошку и готов ее обратно вытаскивать, чтобы не валялась...

ТАМ, где готовятся семена, многолюдно. Виктор Арнольдович зачитывает приказ. Услышав фамилию сына, мать сажальщика Анатолия Гальцева предлагает:

— Давайте я за него полулю. Все равно в одну семью.

Но остальные женщины возражают:

— Мальчишке самому интересно!

Вручается премия Антону

Семеновичу Егорову. Его поздравляют товарищи.

В заключение председатель рабочего комитета говорит:

— А вот Пименов, Шлыков, Власевская премии лишены. Они отправляли непротравленный картофель.

— Несправедливо это, — пытается возразить одна из работниц. — Это мы с Демушкиной должны были пропротравливать, они только сортировали.

— Ошибаетесь, — разъясняет Шварц. — Ведь речь идет не об основной зарплате, а о премии, на которую имеет право рассчитывать только тот, кому не безразлично, как работают рядом с ним. Названные же товарищи видели, что идут наスマрку результаты их труда, и молчали.

Все становятся на свои места...

ПОСЛЕДНИМ получает премию Михаил Алексеевич Быков. По пути к нему Шварц рассказывает:

— Своеобразный человек, не похож на передовика, каким его обычно изображают. Охотник до крепкого слова. Не в меру начальство критиковать любит. Кажется, что только о себе болеет. На самом деле совсем не так.

Механизатор первого класса, он осенью работает сколько потребуется на комбайне. Зимой без устали на большом экскаваторе грузит перегной и торф. Весной на маленьком работал у скотных дворов, выгружал картофель из овощехранилища. Сейчас грузит минеральные удобрения.

Помню, в прошлом году было сильное наводнение. Быков стал мотористом на катере. Деятельность — праздник. Пришел я к нему, говорю: «Михаил, сам понимаешь, положение трудное, будь в форме». Побежал: «Не беспокойтесь, не подведу». Нет, думаю, не выдержит. Жена его уже пару бутылок заготовила. И что же? Слово сдержано.

Вручив Быкову премию, председатель рабочего комитета выражает надежду:

— В конце этой пятидневки

опять встретимся? Обращаясь к подъехавшему с удобрениями трактористу Кошкину, добавляет:

— И с тобой, Василий? Ты ведь тоже жадный до работы.

— Должны, — соглашается Кошкин.

— Только не забывайте, ребята, непременное условие — качество, — напоминает Шварц.

— Само собой, — уверяет Быков.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В течение последних недель на Ближнем Востоке складывается положение, виншающее беспокойство с точки зрения интересов мира и международной безопасности. После вооруженного нападения израильских войск на территорию Сирийской Арабской Республики приводящие круги Израиля продолжали нагнетать обстановку военного психоза в стране. Израильские войска, подтянутые к границам Сирии, приведены в состояние боевой готовности. В стране объявлена мобилизация.

Совершенно очевидно, говорится в заявлении Советского правительства, что Израиль не мог бы действовать так, если бы не было прямого и косвенного поощрения такой позиции со стороны определенных империалистических кругов, стремящихся вернуть колониальное угнетение на земле арабов. Эти круги рассматривают в нынешних условиях Израиль как главную силу против арабских государств, проводящих независимую национальную политику и противостоящих давлению империализма.

Советское правительство, отмечается в заявлении, внимательно следит за развитием событий на Ближнем Востоке. Оно исходит из того, что поддержание мира и безопасности в этом районе, непосредственно прилегающем к границам Советского Союза, отвечает жизненным интересам народов СССР. Сообразуясь со складывающейся обстановкой, Советский Союз делает и впредь будет делать все возможное в целях недопущения нарушения мира и безопасности на Ближнем Востоке, в целях ограждения законных прав народов.

(ТАСС).

Инициаторы заявления, подчеркиваются в заявлении, что тот, кто пошел бы на развязывание агрессии в районе Ближнего

НЕ ЗРЯ ЛИ ТРАТИМ ПОРОХ?

Если начертить схему итогов финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Кузедеевский» за последние годы, даже за несколько месяцев, получится довольно ломаная линия: то некоторый взлет, то резкое падение.

Подводя итоги прошлого года, балансовая комиссия, в состав которой входили руководители и главные специалисты управления сельского хозяйства, указала на ряд существенных недостатков. Планы производства продукции не выполнялись, стоимость ее была высокой. Совместно с руководителями и специалистами совхоза была выработана твердая линия — курс на механизацию трудоемких процессов, рост производительности труда, что позволит добиться подъема всех отраслей совхозного производства, снизить себестоимость мяса, молока, зерна.

Давно минул первый квартал. Каковы же сдвиги, что сделано по замечаниям, предложениям балансовой комиссии? За общими показателями можно заметить некоторое улучшение. План производства молока за квартал выполнен почти на 123 процента, перевыполнено задание получения привесов. Совхоз продал государству сверх плана 1450 ц молока и 264 ц мяса.

А во что обошлась эта продукция? Считали ли затраты? Похоже, что нет. Продукцию производили любой ценой. Об этом говорят факты — общая себестоимость мяса и молока выше плановой на 63 тыс. руб. В хозяйстве перерасходовали

3,4 тыс. кормовых единицы. Это могло бы дать дополнительно 960 ц мяса, 200 ц молока. О классном кормлении больше говорили, чем применяли. Корма дают без нормы и веса. А скот сдавали низкой упитанности, в результате от сдачи продукции низкой кондиции сов-

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ЦЕНТНЕР ХЛЕБА, СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ НА МЯСА, МОЛОКА?

хоз понес убыток, исчисляемый в 7,5 тыс. рублей.

В совхозе открыли три молочных лаборатории. А что они дают? Лаборанты не ведут настоящей борьбы за качество сдаваемой продукции. Обнаружив загрязненное молоко, не спрашивают с виновных, не разъясняют, как добиваться кондиционной продукции, что выигрывает хозяйство, животноводы от продажи качественного молока. И вот итог: в первом квартале с совхоза взято 0,5 тыс. рублей за сдачу молока повышенной кислотности. В январе совхоз сдал 9 процентов некондиционного молока, в феврале — 3, в марте — 6, в апреле — 7. Если так будет идти дело дальше, каков же будет убыток от некачественной продукции летом?

Несмотря на то, что совхоз произвел немало молока сверх плана, убыток от реализации составил 3,8 тыс. рублей. Себестоимость каждого центнера составила 29 руб. 33 к. — почти на шесть рублей выше плановой.

Основными причинами роста себестоимости молока,

как признал на заседании балансовой комиссии т. Хахалкин, явились перерасход по кормам и огромные затраты на перевозку их. Отчего же это произошло? Корма расходовали без всякого учета. В первом отделении на производство центнера молока затратили 10 кормовых единиц, в третьем отделении даже сейчас числиг-

ся 117 ц фуражного картофеля и 700 тонн силоса, а где они, неизвестно. Вот она и себестоимость.

А вывозка кормов? Два года назад кузедеевцы первыми применили стоговозы — перевозка при этом была дешевой. А почему же нынче доставка кормов на центнер продукции составила не 1 р. 37 к., как планировалось, а три рубля? Дело в том, что кузедеевцы забросили стоговозы. Теперь их используют лишь рабочие на вывозке кормов для личного скота. Совхоз же посыпал за стогом сена по два трактора. Потому-то стоимость перевезенной тонны сена в зимние месяцы и доходила до 12 рублей.

Продукция — любой ценой. Почему в Кузедееве пошли по этому пути? Вся беда в том, что плановый отдел не доводил до отделений даже производственных заданий, не говоря уже о хозрасчетных. С начала года ни разу не проводились заседания балансовых комиссий, хотя в прошлые годы они действовали и служили неплохой экономической школой для руководителей сред-

него звена, для многих рабочих совхоза.

Почему от них отказались, неизвестно. Приемку отчетов свели до того, что их направляют в бухгалтерию с попутчиками. Даже, обнаружив в бухгалтерии по тому или иному отделению невыполнение плана, перерасход кормов или высокую себестоимость, не с кого спросить. К этому, видимо, и не стремились. Рабочие совхоза не знали о вышеуказанных недостатках.

В совхозе запущен учет труда. При проверке обнаружено много нарядов на не выполненную работу. По вине прораба т. Лапина, приведившего неправильные расценки, допущена переплата в сумме 2064 рубля. Около 20 тыс. рублей составил перерасход по заработной плате. Это явилось причиной бесконтрольности со стороны планово-экономического отдела совхоза. Пользуясь этим, сверхштатные кадры содержали почти во всех бригадах, отделениях.

Комиссия внесла предложение наказать виновных в перерасходе средств, тех, кто, не задумываясь над расходами, получал дорогостоящую продукцию. Главного экономиста совхоза А. Е. Петрова, как не обеспечивающего руководства экономической работой, предложено освободить от занимаемой должности.

Печально отмечать подобные факты. А ведь ряд упущений можно было предотвратить. Специалисты управления довольно часто наведывались в Кузедеево, видели неувязки, недоделки, но, указав, не помогли довести дело до конца, устранить их. Даже тот факт, что итоги работы за первый квартал подвели в мае, говорит о том, что острота замечаний уже стала не такой, какой могла быть раньше. Теперь остается надеяться, что специалисты управления постоянно будут следить за тем, как кузедеевцы станут выполнять мероприятия, разработанные балансовой комиссией, как поведут борьбу за снижение затрат, за рост производства продукции.

М. МИХАИЛОВ.

С переводом скота на летние пастбища вторая бригада животноводов совхоза «Безруковский» значительно повысила надои молока. Прибавка в целом по бригаде составила 1,8 кг на фуражную корову. Возглавляют и ведут за собой остальных членов бригады в борьбе за высокие надои маяки фермы Раиса Мархинина, Лидия Иванникова, Екатерина Киреева, которых вы видите на снимке в момент возвращения с фермы.



Каждые два из трех выпускаемых в СССР доильных агрегатов изготавливаются в небольшом латвийском городе Резекне.

На снимке: комплектует аппараты Раиса Орлова.
Фотохроника ТАСС.

Готовы к 1 сентября

Еще не кончился учебный год, а мы уже полностью обеспечены учебниками, дневниками, тетрадями и другими принадлежностями для нового учебного года.

Это постаралась для нас продавец Мария Сергеевна Аредакова. Она всегда внимательно относится к просьбам учеников. Все заказы для нас выполняет аккуратно. Мария Сергеевна даже знает размеры одежды и обуви каждого ученика и вовремя привозит нам школьные формы.

Мы очень довольны нашим продавцом и от души благодарим ее за заботу о нас, о школе.

ГАДЕНОВА, ГАГАРСКИХ, ТЕРЕХОВ и другие учащиеся Анисимовской школы. Всего 16 подписей.

Читателям отвечают

С. Л. КОРОБЕЙНИКОВ,
директор Новокузнецкого лесхоза

От имени рабочих Ерунковского лесничества И. Ф. Пинчук прислав в редакцию письмо, в котором говорилось о том, что коллектив переживает большие трудности из-за нехватки запчастей (два трактора простаивают), спецодежды. Месяц назад в лесничество приезжал тов. Коробейников и обещал немедленно помочь ерунковскому участку. Однако так ничего и не сделано.

Редакция связалась с С. Л. Коробейниковым. Вот что он ответил:

Я обещал прислать трактор ДТ-60. Но мы его получим лишь в конце квартала. Поэтому пока послали в Ерунково ДТ-75.

Запасными частями помочь не можем, так как нет возможности приобрести их. В «Сельхозтехнике» их тоже нет.

Из спецодежды отправили 10 пар сапог.

Напомним, что рабочие ждут и спецовки.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
27 мая 1967 года
3-я стр.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Происки империалистов на Ближнем Востоке

Снова тревожно на Ближнем Востоке. Здесь создалась серьезная угроза военного столкновения между Израилем и арабскими странами.

Ближний Восток всегда привлекал внимание империалистов, которые никак не могут смириться с ослаблением своего влияния в этом важном стратегическом районе, очень богатом нефтью. На этот раз происки империалистов направлены, главным образом, против Сирии.

В этой стране в феврале 1966 года пришло к власти прогрессивное правительство, которое выступило против залия и произвела международных нефтяных концернов «Ирак Петролеум Компани» пересмотреть неравноправный договор и значительно повысить плату за использование нефтепроводов, по которым из мест Ирака через террито-

рию Сирии идет нефть к Средиземному морю. Правительство Сирии приступило к проведению в Азии социальных преобразований. Оно заявило, что будет расширять сотрудничество с социалистическими странами, а также с братскими арабскими странами.

Все это навлекло на Сирию гнев и немилость американских империалистов. Они стремятся свергнуть новое правительство либо с помощью заговоров, организуемых изнутри, либо с помощью внешних заговоров с участием соседнего Израиля.

На счету Израиля уже большой список агрессивных актов и провокаций в отношении соседних арабских стран. Вопрос об агрессивных действиях Израиля неоднократно ставился в Совете Безопасности ООН, который осудил эти действия. В последнее время Израиль сосредоточил на границе Сирии около 12 бригад и начал организовывать военные провокации крупного масштаба.

В поддержку Сирии выступили

ли арабские страны, в том числе Объединенная Арабская Республика (ОАР), Ирак, Алжир, Иемен, Ливан, Кувейт, Судан и другие.

В свое время после совместного англо-французско-израильского нападения в 1956 году на Египет (так назывался тогда ОАР) на границе между ОАР и Израилем были размещены войска ООН, которые оставались здесь вплоть до последнего времени. Поскольку в данной обстановке пребывание этих войск было бы выгодно Израилю, ОАР потребовала, чтобы войска ООН ушли с ее территории. Сейчас войска ООН отведены с границы и покидают территорию ОАР.

В последние дни Израиль перебросил новые войска к границам и объявил мобилизацию. Правительственные деятели Израиля вновь выступили с воинственными заявлениями. Такая позиция правящих кругов Израиля объясняется тем, что за спиной стоит американский

империализм. Корабли 6-го американского флота сосредоточены сейчас в восточной части Средиземного моря. В зарубежной печати открыто говорят о том, что США могут вмешаться в конфликт. Большая активность развернула и Англия.

Империалистические происки на Ближнем Востоке наталкиваются на решительный отпор народов этого района. На их стороне сочувствие и поддержка миролюбивых сил всего мира.

«Ни у кого не должно быть сомнения», — говорится в заявлении Советского правительства о положении на Ближнем Востоке, — что тот, кто пошел бы на развязывание агрессии в районе Ближнего Востока, встретился бы не только с объединенной силой арабских стран, но и с решительным противодействием агрессии со стороны Советского Союза, со стороны всех миролюбивых государств.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Редакция получила письмо из Осинового Плеса.
«Уважаемая редакция, прошу, если стихи мои окажутся подходящими, напечатать их в

вашей газете. Возможно, они написаны не совсем умело, но зато от всего сердца.
Т. КУЩЕВА».

Знакомим читателя с новым автором.

Клятва у памятника погибшим воинам

Матери, головы выше!
Дети, склоните знамя!
Люди, замрите, тише!
Павшим героям
Вечная память.
Нет среди нас
равнодушных.
Сердце в молчанье
рыдает.
Слезы не льются, но
душат.
Семьдесят пять
называют.
Семьдесят пять
из поселка

К милым, родным не
вернулись.
Спят вечным сном. Не
проснулись.
Сердце навеки умолкло.
Где мне найти эти
строки.
Чтоб рассказать про
потерю?
Нет! Не сотрут ее
сроки.
Но я в грядущее верю.
Люди! Сомнитесь
в строе!
Крепче держите знамя!

День последнего звонка

Эй, дежурный, дай звонок
прощальный,
Проводи друзей в
широкий путь,
Но чтоб легкий путь
был этот дальний,
Пожелать удачи не
забудь.
Пусть, друзья, несут вас
жизни волны,
Будет торным путем ваш
из дорог,
Не забудьте дом второй,
свой школьный,

Отчий край,
родительский порог.
Пусть же вам
相伴ствует удача
Посреди нехоженых
дорог.
Жизнь прожить —
нелегкая задача,
Самый трудный, может
быть, урок.
Жизнь прожить — не
выучить, как повесть,
Как по книге заданный
рассказ.
Берегите честь свою и
совесть.
Помните учительский
наказ.
Неудачи пусть вас не
пугают.
Если к цели труден будет
путь.
Только те вершины
достигают
Что вперед без устали
идут.
Ну, дежурный, дай
звонок на счастье.
Помолчим немного и —
пора.
А чтоб путь друзей был
без ненастия,
Скажем им: «Ни пуха,
ни пера!»

Творческий конкурс „Наш современник“

В целях выявления и объединения вокруг газеты нового авторского актива и яркого показа на страницах газеты нашего современника редакция газеты «Сельская правда» объявляет конкурс на лучший очерк, корреспонденцию, рассказ, стихотворение, рисунок, фотоснимок. Установлены по каждому жанру премии: первая премия — 30 руб., вторая премия — 15 руб., третья премия — 10 руб.

Конкурс проводится по 1 ноября 1967 г.

Материалы на конкурс направлять по адресу: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18, редакция газеты «Сельская правда».

Дружный коллектив в Сосновской столовой. Вот сейчас. Решено готовить пельмени. Тут же не только повар занят. На помощь пришли кухонная рабочая Нина Лукьянинова, кондитер Валентина Атучина.

На снимке (слева направо): С. Н. ВЕТРОВА, Н. С. ЛУКЬЯНИНА, В. В. АТУЧИНА.

Хранители народного добра

Под вечер на опушке леса, что через речку, напротив поселка Рассвет, двое неизвестных подожгли прошлогоднюю сухую траву. Пересохшая трава моментально занялась огнем. Ветер дул в сторону леса. Вот уже прогорела огромная площадь, и языки пламени пробирались все дальше и дальше. Впереди молодое лесное наследие, сосны 15—20-летнего возраста, а дальше, в лесу, — два дома отдыха и детский санаторий.

Первыми заметили и прибежали к месту происшествия молодые рабочие совхоза Владимир Жариков и Валерий Кравченко, член добровольной пожарной дружины. Но вести борьбу с огнем двоим было не под силу. На Жарикова загорелся kostюм, у Кравченко — брюки. На помощь поспеши-

На конкурс

Павшим за нас героям
Вечная память.
Память почтим их
венками,
Прахом клянемся их,
люди!
Всем, кто грозит нам
штыками,
И впредь пощады
не будет!

ВЕСЕННИЙ ДОЖДЬ

Потемнел, как к ночи,
Синий небосвод.
Затихает в роще
Птичий перезвон.
Прокатился сполох
По кольцу небес,
Озаряя горы,
Белокурый лес.
Все грозней, все ниже
Туча над землей,
Пролила на крыши
Дождик грозовой.
Мир преобразился,
Слышен шум ручьев,
В воздухе разлился
Аромат цветов.



Акульи санатории

Рыбаки с небольшого острова Такарадзима, который затерялся в архипелаге Такада, цепочкой протянувшимся от южной оконечности острова Кюсю до Окинавы, знакомы со многими любопытными и интересными повадками подводных жителей.

Особенно интересен их способ ловли акул. Жители острова уже давно заметили, что ежегодно ранней весной десятки огромных хищниц, достигающих двухметровой длины, собираются на коралловой отмели неподалеку от острова. Спрятав головы в гроты коралловых рифов, они часами дремлют, нежась в нагретой солнечными лучами воде мелководья. Их гладкие, веретенообразные тела кажутся бревнами, прибитыми приливом к берегу. Примечательно, что все любительницы «солнечных ванн» — самки.

Такарадзимские рыбаки издавна приспособились извлекать выгоду из этой странной акульевой привычки. Бесшумно подъехав на лодке к «акульему санаторию»,

отважный ныряльщик с одной лишь длинной веревкой погружается в воду и подкладывается к спящей хищнице. Пошкотав одной рукой акулье брюхо, ловец другой рукой ловко набрасывает веревочную петлю на хвост, который разуженная акула поднимает вверх. Теперь — скорее в лодку, которую напарник подводит поближе к месту охоты. Совместными усилиями разъяренную бесцеремонным обращением хищницу подтягивают к лодке. После короткого сражения акулья туша оказывается в лодке. Немного выждав, можно снова приступить к ловле.

В Японии и других странах Дальнего Востока суп из акульих плавников считается одним из лучших деликатесов, и это оправдывает риск, на который идут отважные ловцы акул.

Как сообщала газета «Майнити», ловля сияющих акул около Такарадзимы была заснята недавно на кинопленку сотрудниками морского исследовательского центра города Каосима, которые задались целью разгадать причины интересных повадок акул.

Геннадий ГАВРИЛЕНКО,
корр. ТАСС.

НЕОБЫЧНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

Пингвины выводят птенцов в самый разгар антарктической зимы, при 60-градусных морозах. В такую лютую стужу пингвины по очереди на голом льду высаживают птенцов. У них даже гнезда постоянного нет.

Зоологи давно занимали вопрос — сколько же тепла должен выделить родитель-пингвин, чтобы из яйца вылупился птенец?

Разгадал тайну сотрудник американской антарктической станции доктор Карл Эклунд. Он осторожно разрезал пингвинье яйцо по длине на две половинки. Содержимое яйца ученым вылил, а на его место поместил крошечный овальный радиопередатчик. Потом слепил обе половинки скорлупы и подложил это склеенное яйцо пингвинам. Так удалось определить, что средняя температура тела пингвина составляет 39,5 градуса. Причем, «коэффициент полезного действия птицы очень высок: температура внутри яйца не падает ниже 28,8 градуса.



Опытные похитители

Крысы проявляют удивительную сообразительность, когда нужно утащить что-нибудь съестное. Так, известный немецкий зоолог прошлого века А. Брем не раз находил в крысиных норах похищенные куриные яйца. Нередко яйца исчезали со стола или из буфета; при этом не было случая, чтобы во время «транспортировки» они разбивались. Упорному натуралисту удалось выследить, как крысы похищают яйца. Затаившись в дальнем конце комнаты, Брем увидел, как две крысы забрались на стол. Одна обхватила яйцо всеми лапами, другая — потащила ее за хвост к краю стола и столкнула. Крыса упала на спину, и хрупкая скорлупа осталась невредимой.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.